



河北日报客户端、微博、微信

2021年12月底 我省深层超采区地下水位 平均埋深同比上升5.12米

河北日报讯(记者赵红梅 通讯员任树春)最新一期的《河北省地下水超采区地下水监测情况通报》显示,2021年12月底,全省浅层超采区地下水位平均埋深22.45米,与上年同比水位上升1.87米,有84个县(市、区)水位回升;全省深层超采区地下水位平均埋深51.53米,与上年同比水位上升5.12米,67个深层超采县(市、区)水位全部回升。浅层超采区地下水位上升的市排名

依次为:邢台市、邯郸市、唐山市、石家庄市、沧州市、雄安新区、衡水市、保定市、廊坊市。水位下降的市为:张家口市。地下水升降变化排名后5名的县从倒数第一名起依次是:张北县、尚义县、康保县、蠡县、涞源县。深层超采区地下水位上升的市排名依次为:衡水市、邢台市、沧州市、邯郸市、廊坊市、唐山市、秦皇岛市、保定市、雄安新区,无水位下降的市。地下水

升降变化排名后5名的县从倒数第一名起依次是:蠡县、安平县、安新县、雄县、霸州市。截至2021年12月底,全省浅层地下水位平均埋深15.32米,与上年同比水位上升1.91米,有125个县(市、区)水位回升,占全部127个浅层县的98%;全省深层地下水位平均埋深46.38米,与上年同比水位上升4.49米,有97个县(市、区)水位回升,占全部99个深层县的98%。

传承优良作风 奋进复兴征程

——2021年以习近平同志为核心的党中央推进作风建设纪实

新华社记者 黄玥 丁小溪 刘硕

“作风建设永远在路上,任何时候都不能松懈。要坚持自我革命,以钉钉子精神贯彻中央八项规定及其实施细则,整治‘四风’、落实为基层减负各项规定,完善长效机制。”

2021年岁末,北京中南海,中共中央政治局召开专题民主生活会。

一如既往,会议再次聚焦作风建设,审议了《关于2021年中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告》和《关于2021年整治形式主义为基层减负工作情况的报告》。

习近平总书记主持会议并发表重要讲话,对中央政治局的同志要继续努力,为全党带好头、作示范提出要求,对推进作风建设不松劲、不停步、再出发作出指示。

2021年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。中国共产党迎来百年华诞,“十四五”开局,“两个一百年”奋斗目标历史交汇。

统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,以习近平同志为核心的党中央担当历史使命,掌握历史主动,持之以恒推进作风建设,坚持不懈推

进中央八项规定精神贯彻落实,团结带领全党全军全国各族人民意气风发踏上实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。

以史为鉴,从百年党史传承优良作风

百年奋斗,书写恢宏史诗;壮阔征程,砥砺前行作风。

“要深入开展党的优良传统和作风教育,完善作风建设长效机制,把好传统带进新征程,将好作风弘扬在新时代。”

2021年1月,在十九届中央纪委五次全会上,习近平总书记为新阶段推进党的作风建设定下基调、指明方向。

立足历史新起点,在全党集中开展党史学习教育之际,习近平总书记多次走进历史深处,重温党的初心使命,引领全党全社会传承发扬党的光荣传统和优良作风。

——瞻仰红色革命旧址,重温党的优良传统和作风。

良传统和作风。

2021年9月13日,正在陕西榆林考察的习近平总书记来到杨家沟革命旧址。70多年前,毛泽东同志在这里给共产党人定下了“不做寿”的规矩:“就是全国解放了,党内也不可搞祝寿活动。”

听闻讲解,习近平总书记对照党的七届二中全会给共产党人定下的“不做寿”“不送礼”等六条规定,一条条盘点情况:“现在看来,‘不做寿’可以做到;‘少敬酒’,可以做到,咱们现在少敬酒了;‘不以人名作地名’,这点也能做到。”

抚今追昔,习近平总书记强调,“我们要继承发扬革命传统和优良作风,始终把人民利益放在最高位置,不忘初心、牢记使命”。

——带头学习党史,引导全党坚持光荣革命传统。

2021年“七一”前夕,习近平总书记带领中央政治局同志参观北大红楼、丰泽园毛泽东同志故居,采取参观和讨论相结合的形式,带头开展党史学习教育。

“国家强盛、民族复兴需要物质文明的积累,更需要精神文明的升华”,习近平总书记深刻指出,决不能丢掉革命加

拼命的精神,决不能丢掉谦虚谨慎、戒骄戒躁、艰苦奋斗、勤俭节约的传统,决不能丢掉不畏强敌、不惧风险、敢于斗争、敢于胜利的勇气。

通过亲身示范和现场教学,习近平总书记教育引导广大党员始终坚持光荣革命传统,以昂扬的精神状态做好党和国家各项工作。

——参观主题展览,强调作风建设永远在路上。

2021年6月18日,习近平总书记等党和国家领导同志来到中国共产党历史展览馆,参观“不忘初心、牢记使命”中国共产党历史展览,感悟党的百年奋斗之路。

在中央八项规定展板前,习近平总书记停下脚步:“现在这里的8条,精简会议活动、改进警卫工作、改进新闻报道、厉行勤俭节约,做得都不错,还是要反复讲、反复抓……”

“八项规定要一以贯之。”总书记坚定地说。

2021年11月,党的十九届六中全会胜利召开。全会重点研究了全面总结党的百年奋斗的重大成就和历史经验问题。(下转第三版)

提升政务服务水平 扎实推进高标准市场体系建设

全省市场监管工作会议召开

王东峰王正谱作出批示

河北日报讯(记者马彦铭)1月12日,全省市场监管工作会议在石家庄召开。会议深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,全面落实中央经济工作会议和省委经济工作会议部署,总结2021年工作,分析形势,部署2022年任务。省委书记、省人大常委会主任王东峰,省委副书记、代省长王正谱作出批示。

王东峰在批示中指出,2021年,全省市场监管系统坚持政治站位,主动担当作为,各项工作取得新成效,为全省常态化疫情防控和经济社会发展作出积极贡献。

王东峰在批示中强调,今年是党的二十大召开之年。全省市场监管系统要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九届六中全会和十九届历次全会精神,全面落实习近平总书记重要指示、李克强总理批示要求和党中央、国务院决策部署,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,构建新发展格局,统筹发展和安全,扎实推进高标准市场体系建设,深化“放管服”改革,深入开展质量提升行动,加强反垄断和反不正当竞争执法,加大知识产权保护力度,严格食品药品、特种设备等重点领域监管,不断提升市场监管能力水平,为加快建设现代化经济强省、美丽河北提供有力保障,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

王正谱在批示中指出,2021年,全省市场监管系统认真贯彻落实省委、省政府决策部署,担当作为、履职尽责,在深化商事制度改革、维护市场秩序、加强知识产权保护、守护质量安全、维护消费者权益等方面成效明显,全省市场环境平稳有序。

王正谱在批示中强调,新的一年,全省市场监管系统要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九届六中全会和十九届历次全会精神,按照省第十次党代会部署要求,着眼激发市场主体活力,持续深化“放管服”改革,加大市场主体培育力度,加强反垄断和反不正当竞争执法,全力维护公平竞争市场秩序;围绕高质量发展,扎实开展质量提升行动,合力推进知识产权创造、运用、保护、管理和服务;聚焦民生民安,坚决守住食品、药品、特种设备等质量安全底线,严厉打击侵权假冒行为,有效保障消费者合法权益;立足提升监管效能,创新完善信用监管、智慧监管,不断提升新时代市场监管能力,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议要求,2022年,全省市场监管工作要聚焦市场主体健康发展,着力提升政务服务水平;聚焦维护公平竞争,着力整治市场秩序突出问题;聚焦高质量发展,着力推进质量强省战略实施;聚焦激发创新创造活力,着力强化知识产权工作;聚焦保障民生民安,着力加强重点领域安全监管。(下转第二版)

全省党内法规工作会议召开

王东峰作出批示 廉毅敏出席并讲话

河北日报讯(记者刘冰洋)1月12日,全省党内法规工作会议在石家庄召开。省委书记、省人大常委会主任王东峰作出批示。省委副书记廉毅敏出席会议并讲话,省委常委、省纪委书记、省监委代主任刘昌林出席会议,省委常委、秘书长董晓宇主持会议。

王东峰在批示中指出,党的十九大以来,省委深入贯彻习近平总书记关于依规治党的重要论述和党中央决策部署

署,高标准高质量做好党内法规工作,推动党内法规制度建设取得明显成效。面对新形势新任务,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于党内法规工作的重要指示和全国党内法规工作会议精神,把牢政治方向,提高政治站位,扛起政治责任,切实增强依规治党的自觉性和坚定性。要坚持胸怀“国之大者”,立足全省大局,全链条做好立项、起草、审核、备

案等党内法规工作,进一步健全拥护“两个确立”和做到“两个维护”的法规制度,进一步完善党领导各项事业发展和推动全面从严治党向纵深发展的法规制度。要坚持执规必严、违规必究,不断提升党内法规执行力,更好地把制度优势转化为治理效能,为加快建设现代化经济强省、美丽河北提供有力制度保障。廉毅敏强调,要提高政治站位,坚持思想引领、以史为鉴、服务大局、从实

从实,围绕贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、坚持和运用党的历史经验、推动省委中心工作、强化党的自我革命制度保障做好党内法规工作,牢牢把握党内法规工作正确政治方向。要严格按照要求,以系统观念制定完善党内法规,以精准思维宣传解读党内法规,以刚性标准推动落实党内法规,全面提升党内法规工作质量。要加强组织领导,(下转第二版)

省直机关党建工作会议召开

王东峰作出批示

河北日报讯(记者王璐丹)1月12日,省直机关党建工作会议在石家庄召开。省委书记、省人大常委会主任王东峰对省直机关党建工作作出批示。省委常委、秘书长、省直工委书记董晓宇出席会议并讲话。

王东峰指出,2021年,省委省直工委和省直机关各级党组织认真履职尽责,深化党的建设,推动省直机关各项工作取得新成效,为实现“十四五”良好开局发挥了

重要作用。

王东峰强调,新的一年,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和党的十九届六中全会精神,巩固提升党史学习教育成果,强化党的创新理论武装,大力弘扬伟大建党精神,坚决拥护“两个确立”,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要深入落实机关党建责任制,强化党组(党委)主体责任、

主要负责同志第一责任、班子成员“一岗双责”、纪检机关监督责任,严格执行党内政治生活若干准则,带头遵守中央八项规定及其实施细则精神,深化纠正“四风”和作风纪律专项整治,提高履职能力,增强服务效能,建设模范机关,为加快建设现代化经济强省、美丽河北作出新贡献,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

董晓宇在讲话中指出,今年是党的二十大召开之年,做好机关党建工作责

任更加重大。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻理解精神实质和丰富内涵,准确把握新时代、新形势、新任务,切实增强抓好机关党建工作的责任感、使命感和紧迫感。省直和中直驻冀各单位要聚焦迎接、学习、宣传、贯彻党的二十大,进一步振奋精神,主动作为、改革创新、扎实工作,推动省直机关党建工作再上新台阶。要坚持以党的政治建设为统领,(下转第二版)

廉毅敏在视频调度新冠肺炎疫情疫情防控工作时强调 强化风险意识 坚持底线思维 全面做好疫情防控各项工作

河北日报讯(记者刘冰洋)1月10日、11日,省委副书记廉毅敏视频调度疫情防控工作,听取石家庄市、张家口、唐山、廊坊、沧州、邯郸、承德等市汇报,对下一步工作进行安排部署。省领导袁桐利、刘凯、严鹏程参加会议。

会上,省疾控中心专家分析了我省疫情防控形势并提出对策建议。廉毅敏强调,要深入学习贯彻

习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,认真贯彻落实党中央决策部署,严格落实国务院联防联控机制和省委、省政府工作要求,深刻认识疫情传播的复杂性、疫情防控的紧迫性、河北疫情防控的特殊性,强化风险意识,坚持底线思维,全面做好疫情防控各项工作。

廉毅敏强调,要加强落实疫情防控措施,(下转第二版)

加快建设现代化经济强省美丽河北

高端访谈

新赶考路上书写“三个努力建成”优异答卷

——访唐山市人民政府市长田国良

河北日报记者 贾伟 王小勇 汤润清

记者:唐山是习近平总书记亲切关怀的英雄城市。总书记两次视察唐山,擘画了“三个努力建成”的发展目标,提出“三个走在前列”的要求。落实总书记重要指示精神,唐山市交出了怎样的答卷?

田国良:习近平总书记对河北知之深、爱之切,对唐山更是格外关心、特殊期待。2010年7月和2016年7月,总书记两次亲临唐山视察,亲自为唐山发展

把脉定向,称赞唐山是英雄的城市、唐山人民是英雄的人民,提出了“三个努力建成”“三个走在前列”的航向指引和“英雄城市再创新辉煌”的殷切期望。近年来,唐山深入贯彻习近平总书记视察唐山重要指示精神,全面落实中央和省决策部署,加快创新发展绿色发展高质量发展,交出了践行总书记视察唐山重要指示的合格答卷,“十四五”

迈稳了第一步、见到了新气象。经济稳中提质的态势更好了,新旧动能转换的速度更快了,改革开放发展的成效更大了,城乡建设发展的面貌更美了,人民群众的幸福感和获得感更强了。2021年前三季度,地区生产总值总量全省第1、全国第28位,1-11月份,固定资产投资增速全省第1,进出口总额总量和增速均居全省第2位。

记者:唐山是我省重要的经济大市、经济强市,近年来提出要加快建设繁荣舒适美丽的现代化沿海强市。在加快建设现代化经济强省、美丽河北中,唐山如何担重任、挑大梁?

田国良:唐山作为河北经济重镇,贡献着全省近1/5的地区生产总值。(下转第四版)



扫码看视频

1月21日至3月16日

京张高铁每天安排 最多开行40对冬奥列车

河北日报讯(记者潘文静)北京冬奥会将于2月4日至20日举办,与春运时间叠加。京张高铁将在1月21日至3月16日期间,每天安排最多开行40对冬奥列车,在开幕式、闭幕式人员集中出行时段还将增开专列。这是记者从1月11日召开的全省春运电视电话会议上获悉的。

据介绍,冬奥列车全部使用时速350公里的复兴号动车组,部分列车使用新型奥运版复兴号智能动车组,采用“瑞雪迎春”涂装,拥有高铁5G超高清演播室、智能媒体车厢、滑雪器材存放区、高铁移动主题邮局、无障碍设施等。

会议要求,铁路部门要加强票务和服务保障,上线12306英文网站、英文客户端及英文自助售票机,支持国外信用卡购票支付,增设冬奥专区票务服务功能。(下转第四版)